

1. Műhelymunka-2018. február 3. egész napos – 9.00-19.00-ig

Helyszín: Tiszavasvári, Civil Ház

Résztvevők:

A) Együttműködő határon túli partnerektől (a jelenléti ívek és a határon túli együttműködő partnerszervezetek vezetői által aláírt és hitelesített nyilatkozat alapján):

-FEMIT- Felvidéki Magyar Ifjúsági Társulás– Sidó Melinda

-VANCSESZ- Vajdasági Nagycsaládos Egyesületek Szövetsége– Velez Teodóra

-KMNE- Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete Tóth Zsolt, Kopor Irén

B) Elsődleges célcsoportból:

Tiszavasvári Nagycsaládosok Egyesülete: Kola László, Lévai Viktória, Bárány Panna, Dobsi Nóra

Szabadidős Programszervező Egyesület (SZAPE): Fülöp Attila, Póka Nándor

Vasvári Pál Múzeum: Gulyás Zsuzsa

Jósa András Megyei Oktatókórház: Ötvös-Lázár Ildikó (védőnő)

Ifjúság Segítő Központ Tiszavasvári: Szabóné Nagy Adrienn, Szabó János, Szarka Ferencné

Tiszavasvári Szociális Szolgáltató Központ: Ötvös János

Szociális és Gyermejkölési Központ Tiszavasvári: Szarka Ferenc

Szociális Szolgáltató Központ, Nyíregyháza: János Emma Márta

Tiszavasvári Vöröskereszt: Borza Zoltán

Tiszamenti Emberek Lelki Segítő Egyesülete (TELSE, fogyatékkal élők nappali ellátása): Kenyeresné Nagy Mónika

Református Egyház Tiszavasvári: Szvoren Attila, lelkész

Tiszavasvári Nagycsaládosok Egyesülete: Gulyás Eszter, Kuik Imre, Mészáros József, Mészáros Józsefné, Tóth Zoltán, Bárány Attila, Lévai Imre, Lévai Andrea, Szabó Miklós, Szabó Miklósné, Kenyeres László, Hujber-Olajos Judit, Tóthné Nácsa Irén, Maczkó Zoltán, Maczkó Zoltánné

Tiszavasvári Otthon Segítünk Alapítvány (OSA): Óbert Sándor, Óbertné Kiss Anikó, Hujber János, Veres Sándorné, Losonczy Miklós, Losoncziné Hajas Erika, Bandula István, Bandula Istvánné

Kabay János Alapítvány: Balácsi Csilla

NOE (Nagycsaládosok Országos Egyesülete): Tóth Dominika

Családi Kör Nyíregyháza

Nagycsaládosok Egyesülete: Németh Zoltán, Németh Zoltánné

C) Közvetett célcsoportból:

közoktatásban dolgozó vagy tanuló résztvevők, önkéntesek, a jelenléti íven szereplő, fentebb nem felsorolt résztvevők

Téma: Szeretetnyelv és a házasság

SZAKMAI BESZÁMOLÓ

Elsődleges célcsoport számára:

Az 1. műhelymunkánk célja nemzetközi tapasztalatok és jó gyakorlatok megismerése, mellyel a rendezvényen részt vevő szakemberek tudása értéktára bővül. Lehetőséget biztosítva arra, hogy a megszerzett tudást ebben a témában saját szervezetükbe működtetni tudják.

Feladatunknak tartottuk a hazai fejlesztések mellett szükséges nemzetközi szakpolitikai tapasztalatok és jó gyakorlatok megismerését, a megoldandó társadalmi hiányok és problémák feltárására, melyre alkalmas volt a műhelymunkánk témája. Meghívott előadóink, a műhelymunkán részt vevő szervezetekből delegált személyek a humán szolgáltatásokat nyújtó állami és nem állami intézményekben, szervezetekben dolgozó szakemberek voltak. Az említett területen dolgozó hazai szakemberek tudásának naprakészen tartása és a nemzetközi tapasztalatok becsatornázása érdekében szükséges a nemzetközi együttműködések révén létrejövő tudástranszfer megvalósítása, melyet végig szem előtt tartottunk a műhelymunkánk során.

Szakmai műhelymunkánk egyik fő célja megegyezik egyesületünk céljaival: a házasságért és a jövő generációjáért érzett felelősség erősítése. A nagycsaládosok sajátos érdekeinek képviseletei, szolgálata, értékeinek felmutatása, amelyeket a nagycsaládok képviselnek, a családok egymást ismerő és segítő közösségekké való szervezése érdekében. Tudjuk, hogy az egész napos programunk alatt sokat tettünk az egészséges családok megtartásáért, a jövő generáció erkölcsi nevelésért. A résztvevő szakemberek is közös céljuknak tűzték ki, hogy a több gyermekes és a több generációs életforma társadalmi megítélésén változtatni kell azért, hogy a több gyermek vállalása természetes legyen.

A határon túlról érkező szervezetek képviselői beszámoltak aktuális helyzetükről, demográfiai, szociális- családügyi ellátásukról részletesen. Valamit arról, hogy ők hogyan élik meg ezt a helyzetet, mit tesznek problémáik megoldása érdekében.



Az egész műhelymunka során a szakértők által megcélzott terület:

- A házasság- és a családi értékek pozitív megjelenítése
- A családbarát attitűd megerősödése
- A család- és a házasság intézményének megerősítése
- Családbarát közgondolkodás és közösségépítés népszerűsítése
- A családok önkéntes tevékenységének ösztönzése

Eredményünk volt: pozitív jó gyakorlatok átadása ebben a témában.

A délutáni műhelymunka jó alkalom volt arra, hogy bebizonyítsuk, a házasság és a család, mint a társadalom legalapvetőbb építő köve nincs válságba. A hagyományos családmodell példa a gyerekek, a fiatalok előtt. Kimondhatjuk, hogy az egymást támogató, egymásba kapcsolódó generációk igenis értékesek. Ösztönöztük az egymást követő nemzedékek harmonikus viszonyának kialakulását, a több generáció együttélési feltételének megteremtését.



A műhelymunkán a szakértők beszéltek a jó családi kapcsolatok titkairól- kapcsolatáról a fiatalok és szülők között, munka és a családi élet összeegyeztetésének problémáiról, kérdéseiről és megoldásairól. A nők és férfiak közti harmonikus együttműködéséről, esélyegyenlőségéről: nők és fiatal lányok helyzetéről, a nehézségekről, társadalmi egyenlőség eléréséről IS HALLOTTUNK, mely minden régióban, határon innen és túl kiemelt prioritás.



A program megvalósításának eredményeképpen a helyi társadalmi igényeket kielégítettük, további figyelembe vettük a társadalmi szükségleteket, hatásokat.



Közvetett célcsoport:

Az ifjúsági együttműködések erősítése, közös programok szervezése is megvalósult a műhelymunka során.

A műhelymunkánkba a fiatal korosztályt vontuk be másodlagosan kiegészítő programként. Mert célul tűztük ki, hogy fejlődjön személyiségük, kommunikációs- és szervezőkészségük, a család, a nagycsalád iránti elkötelezettségük a hallott témák alapján. Tapasztalatból levontuk, hogy:

- Az ifjúsági együttműködések erősítése, közös programok szervezése
- A család és ifjúság társadalmi részvételének növelése

igény a fiatal nemzedék számára, melyet a műhelymunkán részt vevő szakemberek meg is erősítettek.

Szakértőink által ösztönöztük a fiatalokat a sikeres társadalmi integrációra. Képességeik kibontakoztatásával, együttműködő társadalmi, családi környezet biztosításával, közösségi aktivitásuk erősítésével TUDJANAK HELYT ÁLLNI az életben, s legyenek értékes tagjai a társadalomnak.

A műhelymunka kapcsán szervezetünk igyekezett egy korosztály társa lenni. A meghívott szakértők elérték céljaikat, mégpedig, hogy megvizsgáljuk annak a korosztálynak az akkut problémáit, melyek befolyásolhatják nemzetünk fenntarthatóságát, családjaink reprodukciós képességét, hiszen hosszú távon a jövőképünk nemzetünk folyamatos gyarapodása.

A fiatalok példát kaphattak arról, hogy nem kell követni az amerikai filmek által hangoztatott példákat, azaz a szingli életmódot, az önző értékrendet. A szakember segítségével jó gyakorlatokat kaphattak önismeretről, toleranciáról, egymás elfogadásáról, az elismerésről. Ráébredtek a fiatalok arra, hogy a családtervezés és demográfiai, megélhetési problémák egymásra épülő területek.

Nagy örömünkre a házasság napi rendezvényen is sok fiatal ott maradt. Szvoren Attila, református lelkész gondolatai szíven ütöttek minden résztvevőt, időset és fiatalot, szakértőt és önkéntest. Így betekintést nyerhettek a házasság intézményébe. Betekintést nyerhettek a családtervezés és demográfiai, megélhetési problémák egymásra épülő területeibe. Több fiatal megfogalmazta a későbbiekben, hogy: „Nekem lesz családom, sőt nagycsaládom lesz”. Úgy gondolom, sikerült elérnünk, hogy elkötelezettek legyenek a családos-nagycsaládos gondolkodás iránt. További célunkat is megfogalmaztunk számukra, hogy a korosztály kihívásai (családalapítás, fészekrakás, karrier) napjainkban erősödő problémáit meg tudják oldani a szakemberektől hallott információk alapján.